Konkurs Matematyczny
pazdziernik 2008

KLASA 4

Zadanie 1.

Postugujac si¢ tylko dodawaniem napisz liczbe 28 przy pomocy pieciu dwodjek, a liczbe 1000 przy
pomocy osmiu 6semek.

Zadanie 2.

Ponizsza konstrukcja sktada sie dziewieciu zapatek. Przesun cztery z nich tak, aby powstalo piec¢
trojkatow. Trojkaty nie musza byé przystajace, jeden moze by¢ czescig drugiego.

\/
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Zadanie 3.

Mamy do dyspozycji 2 naczynia: 5 litrowe, 3 litrowe i nieograniczona ilos¢ wody. Jak za ich pomoca
odmierzy¢ 4 litry wody 7

Zadanie 4.

Jacek do jajecznicy zuzyl doktadnie potowe jajek znajdujacych sie w lodéwce i jeszcze pot jajka. Z
ilu jajek usmazyl jajecznice, jesli w lodowce zostato 5 jajek?

Zadanie 5.

Oblicz korzystajac z praw rozdzielnosci mnozenia i dzielenia (nie sposobem pisemnym!) 392 : 4 oraz

167 : 9.
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KLASA 5

Zadanie 1.

Jezeli do pewnej liczby dwucyfrowej dopiszemy z lewej strony cyfre 2, to otrzymamy liczbe trzycy-
frowg 9 razy wiekszg od danej. Jaka to liczba?

Zadanie 2.

Ile jest réznych liczb czterocyfrowych podzielnych przez 15, w ktérych cyfra tysiecy jest 1, a cyfra
dziesiatek jest 2. Wypisz te liczby.

Zadanie 3.

Mamy do dyspozycji 2 naczynia: 5 litrowe, 3 litrowe i nieograniczona ilos¢ wody. Jak za ich pomoca
odmierzy¢ 4 litry wody 7

Zadanie 4.

U6z dwanadcie zapatek, tak aby uzyska¢ ponizszg konstrukcje. Nastepnie ”przebuduj” ja przez prze-
suniecie trzech tak, aby otrzymaé trzy identycznie polgczone ze sobg kwadraty.

Zadanie 5.
Pewna pani ma 5 par butéw, 8 spddnic i 7 bluzek. Na ile sposobéw moze sie ubracé?
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KLASA 6

Zadanie 1.

Do oznaczenia stron encyklopedii zuzyto 6925 cyfr. Ile stron ma encyklopedia?

Zadanie 2.

Jarek ma nieduzy, ale cieckawy sad. Ma w nim 5 jabtoni, 5 grusz, 5 §liw, 5 wisni i 5 brzoskwin. Drzewa
sg posadzone w pieciu rzedach po 5 w kazdym rzedzie. Kazdy rzad w kazdym kierunku oraz przekatne
zawierajg doktadnie jedno drzewo kazdego rodzaju. Jak posadzone sa drzewa?

Zadanie 3.

Przetdz jedng zapatke tak aby ponizsza rownosé byta prawdziwa:

Zadanie 4.

Czterech podrdéznych chce przejsé przez dziurawy most noca, majac tylko jedng latarka. Boja sie
przechodzi¢ bez latarki, a most jest na tyle staby, ze réwnocze$nie moga sie na nim znajdowac tylko
dwie osoby. Na przejécie mostu pierwszy podréznik potrzebuje 1 minuty, drugi 2 minuty, trzeciemu
zajmuje to 5 minut, a czwartemu az 10. Kiedy idg w parze szybszy dostosowuje predko$é¢ do wolniej-
szego.

Jak przeprowadzi¢ wszystkich na druga strone mostu w 17 minut 7!

Zadanie 5.

Oblicz: 1_|_11 ==



